



读者赵忠豪(稿费100元)致电96678:清城美苑小区一栋居民楼的6楼发生爆炸,吓人啊!
郑州晚报首席记者 徐富盈
记者 汪永森 张华 文/图

96678
郑州晚报热线群:27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博
打电话有稿费

中午12点半,一声巨响 再屯路清城美苑9号楼天然气爆炸 整栋楼一晃 碎玻璃像雨一样落下来

一个小伙子从6楼逃到5楼求救
敲开邻居家的门,倒在客厅里
家庭安全用气,做到“四个一”

A 碎玻璃碴像雨一样落下来

昨天中午12点半,再屯东路清城美苑9号楼一声巨响,碎玻璃像雨一样落下来,塑钢窗在半空中扭曲、破碎,掉在楼下的小游园里。

一个人从9号楼后经过,仰头一看,西南角6楼窗台蹿出3米多高的火苗,当即拨打110和119。

中午1点多,郑州晚报记者在现场看到,从6楼落下的碎玻璃撒满楼下400平方米左右的小区游园和通道,残破的塑钢窗等物品更使楼下一片狼藉。

此时,消防人员已扑灭大火,准备撤离。“天然气泄漏,爆炸把屋里的东西引着了。”消防人员说。

B 伤者逃出6楼,倒在楼下邻居家

“我孙子还在楼上呢,这是我儿子的家,我孙子今天在家。你们快去救他。”一名60岁的老人匆匆跑过来。

旁边一个人拉住了老人告诉他,他的孙子已经被救了出来。附近,120急救人员将一名衣物残破、发黑的年轻男子抬上了救护车。

急救人员说,伤者就是爆炸那家的人,他的头部、颈部、胸部和四肢都有烧伤,情况危重且有生命危险,需要立即治疗。

一名女居民说,她的房子就在发生爆炸的房间正下方,爆炸火起后,她家的玻璃多处破裂,她把被子搭在室内晾衣架上,阻止烟尘侵入。

这名女士说,爆炸发生后,她听到有人在拍自家的房门,打开门后,发现从6楼逃出的年轻男子正进入对门邻居家。

“一进屋里,他‘扑腾一声’倒在客厅里,把对门家的小孩吓得哇哇哭。”她和对门的邻居都吓坏了,赶紧又拨打电话求助。

C “我们以为地震了,吓得放了碗向楼下跑”

“当时整个楼都晃动,我们以为地震了,吓得放了碗向楼下跑。”这场爆炸,将清城美苑好多居民引到了9号楼下。

他们心有余悸,小区多年前曾发生过天然气爆炸。这一回,他们猜测,爆炸与天然气使用空调可能存在关系。

“这几天开始关窗开空调,泄漏的天然气

在屋里积存,遇到明火就炸了。”一名居民说。清城美苑小区物业人员告诉记者,9号楼南边的游园内平时经常有孩子玩耍,此次爆炸发生在午饭时段,让不少居民连说“幸运”。

“早一个小时(爆炸),楼下都是孩子,碎玻璃非伤了孩子不可。”这名物业人员说,爆炸将6楼这家的衣物等炸出来,部分衣物坠地后还在燃烧。

D 爆炸原因还需要进一步调查

两名一直站在楼下的女子引起了记者注意,她们情绪激动,言语中不断责备被拉走的伤者,慢慢地,她们眼中有了泪花。

物业人员称,发生爆炸的这一家情况较为复杂,爆炸原因也有待调查。

消防人员撤出后,记者进入发生爆炸的屋里,两室两厅的房子目测约100平方米,墙壁布满

黑烟,地上湿漉漉一片,厨房内一台冰箱还顽强地立在墙边,客厅的沙发、卧室的床只剩下骨架。

“家里东西都烧完了,可咋办?”那名关心伤者安危的老人,发现屋里物品大部分被炸毁,烧坏后哭起来。

对这起火灾,消防人员初步怀疑是天然气泄漏所致,具体原因还需要进一步调查。

E 家庭安全用气,做好“四个一”

昨日,华润燃气的专业人士说,家庭安全用气有“四个一”,大家一定要牢记,做到了“四个一”,可减少或避免使用不当而引发的事故。

换一段胶管:换掉非燃气专用和老化的胶管,并在胶管两端安装关卡,避免胶管老化、脱落等原因导致事故发生;

开一扇小窗:使用燃气时,用气房间一定要通风换气,保持室内有充足的氧气;

多关一道阀门:养成每次使用燃气后关闭燃气器具开关和燃气阀门的良好习惯,因为即使胶管和燃气器具出现问题,也不会导致燃气泄漏;

装一根烟道:一定要为热水器安装一段直接通向室外的烟道,严禁使用没有烟道的直排式热水器。

除此之外,使用天然气还应注意以下几点:

燃气具从售出当日起,天然气热水器和天然气灶具的判废年限均为8年,请及时更换超期服役的热水器和灶具。

房子装修或出租时要告知对方正确使用及保护燃气设施的知识。

同一间厨房不得使用两种燃气或火源,如液化石油气、燃煤、燃柴、燃油等。

安装有燃气设施的房间严禁住人。



碎了
的塑钢窗
掉在楼下



家里
物品炸碎
了



沙发
只剩下骨
架

F 哪些地方容易出现漏气?

阀门、气表等燃气设施与天然气管道的连接处;软管与燃气器具、燃气阀门的连接处;灶具旋塞阀的芯子处以及旋塞阀同喷嘴的连接

处;阀门的阀杆与压母之间的缝隙处等。

专业人士特别提醒,每两年需要更换一次橡胶软管,到各个营业所都可以购买。